

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 13 декабря 2016 года, № 99 (9895), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели! Если вы хотите получить районку уже в январе следующего года, поторопитесь! До завершения подписки на газету «Заводоуковские вести» на I полугодие 2017 года остаётся 13 дней.

Стоимость комплекта на 6 месяцев – 466 рублей 02 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (пер. Элеваторный, д. 6).

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Что посеешь, то и пожнёшь

Хозяйства округа подготовили 19 088 тонн семян зерновых и зернобобовых культур для ярового сева будущего года.

В округе давно действует правило: некондиционные семена сеять запрещено, поэтому агрономы сейчас стремятся сдать на проверку качества в Россельхозцентр образцы сортов семенного материала. Так, уже к 9 декабря ООО «Согласие» и ЗАО «Центральное» полностью проверили 3 635 и 1 178 тонн семян пшеницы, яч-

меня и гороха соответственно. Пробы показали, что оба хозяйства имеют семена первого и второго классов. Это хороший результат.

Всего аграрии округа сдали в лаборатории Россельхозцентра пробы от 9 913 тонн семенного материала, что составляет 52%. Работа продолжается.

Борис СОКОЛОВ

Ясная, Туманная, Семейная...

Более четырёх десятков улиц в городском микрорайоне Южном теперь не безымянны.

Ещё осенью представители совета по наименованию (переименованию) общественных мест на территории округа пригласили заводоуковцев обсудить названия улиц. Свои предложения горожане оставили на официальном сайте городского округа. Таким образом, на карте Заводоуковска появятся улицы имени героев войны и труда – Важенина, Фёдорова, Архипова, Дубенцова, Маркова,

Солодковой; улицы, названные в честь известных земляков-тюменцев – Гуляева, Менделеева, Тоболкина, Ершова и тех, кто так или иначе причастен к истории нашего края, – Дёмина, Друниной, Походяшина, Поклевского-Козелла...

А ещё в микрорайоне Южном горожане будут строить дома на улицах Архитекторов, Хлебобобов, Доблести, Покровской...

Ольга МЯСНИКОВА

Энергию молодых – в здоровое русло

Как проводить свободное время с пользой для здоровья, рассказали подросткам организаторы танцевального марафона.

Ребята из клуба «Волонтёр» и городской детской организации «Тин Таун» провели тематические дискотеки в Заводоуковске, Падуне, Новой Заимке и Новолыбаево. Порядка 600 школьников не только танцевали, но и участвовали в конкурсах и викторинах про здоровый образ жизни.

Марафон стал возможен благодаря участию центра развития детей и молодёжи в конкурсе планов «Моя идея» в рамках регионального проекта «Моя территория».

Валентина ЛЕБЕДЕВА, специалист по работе с молодёжью центра развития детей и молодёжи

23 декабря в 14.00 в малом зале администрации общественной палаты Заводоуковского городского округа проводит круглый стол на тему: «Взаимодействие исполнительных органов муниципальной власти и общественных органов населения по развитию гражданской активности на территории Заводоуковского городского округа». К участию в заседании круглого стола члены общественной палаты приглашают неравнодушных заводоуковцев, готовых рассказать о положительных и отрицательных примерах взаимодействия представителей власти и общества, обозначить собственное видение ситуации, внести предложения по формированию гражданской активности населения, задать вопросы и получить ответы. Заявки на участие в заседании круглого стола подавать по телефонам 9-01-30; 9-01-06 до 20 декабря (в рабочие дни с 8.30 до 12.00 и с 13.30 до 16.30) либо на e-mail: Tyrovina@mail.ru, svetlana.carpikowa@yandex.ru

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
13/12	-21	-20	753	☁
14/12	-20	-24	753	☁☀
15/12	-27	-26	755	☀☀
16/12	-24	-23	757	☀

ГАЗИФИКАЦИЯ

РЕКОРДНЫЙ ПРИРОСТ АБОНЕНТОВ



Пока разогревался заведённый на морозе трактор, экскаваторщик Алексей Кунгурцев пояснил, что его задача – выкопать траншею, по которой специалисты Южного треста от магистрального уличного газопровода подведут трубы к домам будущих потребителей в Сединкино.

Семь новых объектов газификации в Заводоуковском городском округе добавилось к трём плановым с начала года.

Сельские территории Новолыбаево, Бигилы, Сединкино, Степного, Урожайного, Зернового и Озерков по утверждённой ранее программе предполагалось газифицировать в 2017 году, но обстановка изменилась, и для многих жителей округа получить сетевой газ стало возможно на год раньше.

Как рассказал Александр Скоков, директор Южного треста АО «Газпром газораспределение Север», в Сединкино, посёлках Урожайном и Озерках в настоящее время полным ходом идут работы по прокладке газопроводных сетей. В Лыбаево и Бигиле шестого декабря специалисты приступили к строительно-монтажным работам. В посёлках Степном и Зерновом начнут чуть позднее, но до наступления следующего года.

Линейную часть в Сединкино газораспределительная организация Южного треста предполагает завершить своими силами в первой половине декабря. Здесь будет проложено 5 552 метра газопровода с предполагаемым количеством перспективных абонентов – 94. А в Озерках, на-

пример, от точки врезки газовой за два дня пропилили 450-метровую траншею для укладки газовой трубы. Общая протяжённость сетей здесь составит 6 404 метра при перспективе газифицировать 86 домов.

Субподрядчиком Южного треста выступает ялutorовское ООО «Газовик». Ялutorовчане отвечают за прокладку магистральных трубопроводов и распределительную сеть, а подключение домов к линейному объекту осуществляют специалисты из Заводоуковска. Работы много. Андрей Ядрышников и Александр Карпенко из ремонтно-восстановительной службы Южного треста и специалисты эксплуатационного отдела занимаются подключением квартир к голубому топливу ежедневно.

С января 2016 года к началу декабря в округе построено 38,8 километра новых газопроводов, выставлено 718 подводов к домам. Из них к трубе уже подключены 220 домов, жители которых до этого сетевым газом не пользовались. Специалисты Южного треста ожидают, что к концу года нитка газопроводов в округе достигнет 40 115 метров, а голубое топливо получат 1 322 новых абонента.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

ФИНАНСЫ

В приоритете – муниципальные программы

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, бюджет городского округа на 2017 год существенно не изменит своей основной характеристики и останется социально ориентированным.

Председатель комитета финансов администрации городского округа Нина Южакова рассказала, что доходы бюджета в 2017-м составят 1 миллиард 539 миллионов рублей, а это на 52 миллиона больше, чем в текущем финансовом году. Увеличение произойдёт в основном за счёт собственных доходов.

Бюджет округа складывается из средств областного финансирования (1 миллиард 227 миллионов рублей), что на 1% больше по сравнению с 2016-м) и собственных доходов, основной источник которых – налог на доходы физических лиц.

Львиная доля средств уйдёт на поддержку об-

разования, культуры, спорта, социальной сферы и молодёжной политики.

Проект бюджета городского округа председатель комитета финансов представила депутатам на заседании думы городского округа в конце ноября, и народные избранники его поддержали.

Информацию об исполнении бюджета округа в 2016 году комитет финансов представит чуть позже. Нина Южакова отметила, что нынче доходы в бюджет поступали стабильно и это позволило своевременно исполнить принятые ранее бюджетные обязательства. По итогам девяти месяцев расходы составили 1 388 миллионов рублей. Из них 729 миллионов рублей ушло на предоставление муниципальных услуг в учреждениях социальной сферы, 447 миллионов – на статью «Национальная экономика» (дорожное хозяйство, транспорт и т.д.), 85 миллионов – на ЖКХ.

Ольга МЯСНИКОВА

НА РЫНКЕ УСЛУГ

Встречать Новый год со старыми долгами – плохая примета!

Темы жилищно-коммунального хозяйства, экономии времени, ресурсов и денежных средств при оплате услуг всегда вызывают у наших читателей вопросы. На наиболее частые из них мы попросили ответить начальника Южного межрайонного отделения АО «Тюменская энергосбытовая компания» РИММУ КАРПОВУ.



– Зимой, особенно в холода, по кассам и отделениям для оплаты услуг ЖКХ не набегаешь. Можно ли заплатить за электроэнергию или обратиться в компанию, не выходя из дому?

– Можно. Для этого на нашем сайте tmesk.ru работает «Личный кабинет клиента». В нём можно удалённо работать с лицевым счётом – передавать показания приборов учёта, формировать квитанции-извещения для оплаты, оплачивать их банковской картой, просматривать историю переданных показаний и платежей и прочее. Доступ к сервису открыт круглосуточно в любой день недели. Мы также работаем с такими сервисами, как Сбербанк-онлайн, портал Госуслуг,

Webmoney, QIWI-кошелёк... Так что у потребителей есть много вариантов дистанционной оплаты и передачи показаний.

– А есть ли такой кабинет для юридических лиц?

– Да, он тоже есть и предоставляет широкие возможности. Я также рекомендую юристам подключить вместе с «Личным кабинетом» электронный документооборот (ЭДО) для расчётов с поставщиком электроэнергии. ЭДО позволяет нашим абонентам бесплатно и оперативно получать счета и счета-фактуры, акты о количестве и стоимости принятой электроэнергии, другие документы. Если вы ещё не знакомы с ЭДО, рекомендую принять участие в нашем бесплатном вебинаре «Расчётные документы от ТЭК: быстро и бесплатно», который пройдёт 20 декабря. Подробнее узнать о нём и зарегистрироваться для участия можно на нашем сайте.

– Когда и как жителям нужно передавать показания прибора учёта электроэнергии?

– Показания потребители передают с 15 по 25 число каждого месяца любым удобным способом – через «Личный кабинет» или сервис передачи без авторизации на нашем сайте, СМС-сообщением на номер +7-903-76-72-060, через терминалы и банкоматы Сбербанка и Газпромбанка. Для тех, кому удобнее передавать показания по телефону, работает Единый контактный центр, его номер 8-800-100-56-06, звонок бесплатный.

– Приближается Новый год. Предлагает ли АО «ТЭК» какие-то акции или скидки к празднику?

– Напоминаю нашим потребителям, чтобы они не забывали платить за электричество вовремя. Тем, кто полностью оплатит свои долги до 31 декабря, АО «ТЭК» аннулирует начисленные пени. Рекомендую должникам воспользоваться этой возможностью, ведь встречать Новый год со старыми долгами – плохая примета!

ВСТРЕЧИ С ГЛAVOЙ ОКРУГА

ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАЮТ ГОРОЖАНЕ

Глава городского округа Александр Анохин завершил встречи с жителями сельских территорий. Он отметил, что на этот раз сельчане были очень активны: они не только задавали вопросы, но и предлагали свои решения проблем.

Глава округа побывал в Горюново, Боровинке, Старой и Новой Заимке, Колесниково, Падуне, Гилёво, Сосновке, Першино, Тумашово и Комсомольском. Общая проблема для всех сельских территорий – качество водопроводной воды. Питательной её назвать нельзя, скорее – технической. «Фильтры меняем каждые две недели! – сетовали жители села Гилёво. – Мы готовы за водой в Заводоуковск ездить, но куда? Павильоны водоочистки давно убрали».

Глава об этой проблеме, конечно, знает. Он напомнил, что в прошлом году в нашем округе заработала федеральная программа «Чистая вода», рассчитанная на семь лет. Благодаря ей пригодная для питья вода появилась в городе. Александр Анохин попросил сельчан немного потерпеть, ведь организация работ непростая. Сейчас специалисты администрации округа готовят схему водоснабжения. Чистая вода придёт в сёла, но не во все сразу – поэтапно.

Ещё один актуальный вопрос – газификация сельских территорий – скоро будет решён полностью. Сейчас газопровод тянут в Озерках. До конца года голубое топливо должно прийти в Новолыбаево, Бигилу, Зерновой, Степной и Урожайный. Содержательной получилась встреча в Новой Заимке. Перед сельчанами выступила не только глава сельской администрации Инна Лебедева, но и представители предприятий и организаций села. Нынче здесь сделано немало в плане благоустройства – заменены теплотрасса и водопровод на улице Авторемонтной, за счёт средств «НЭП «Универсал» отремонтированы шесть газовых котельных, реконструированы пять остановочных павильонов, установлены малые архитектурные формы на детской площадке в парке у Дома культуры.

Через два года Новая Заимка отметит 255-летие. К этой дате жители хотят видеть своё село ещё более ухоженным. Они ждут асфальтового покрытия: из 47 улиц села его нет на пяти. Ждут ремонта сберкасс и почтового отделения связи «на горе». Не хватает в селе и детских площадок. Глава округа взял пожелания новозаимцев на заметку и сказал, что

они будут выполнены в ближайшее время.

На встречах жители округа поднимали проблему привлечения молодых специалистов в село. Так, в Горюново уже который год нет фельдшера. И всё же сельчане надеются, что администрация областной больницы № 12 найдёт выход из сложившейся ситуации – без фельдшерско-акушерского пункта большому селу никак нельзя...

Александр Анохин приглашает к конструктивному диалогу теперь городских жителей: все вопросы, которые заводоуковцы так бурно обсуждают на кухнях или в соцсетях, можно задать ему напрямую. Ответы обязательно будут. Встречи с заводоуковцами намечены на декабрь-январь. О сроках их проведения читайте в нашей газете и на официальном сайте городского округа.

Ольга МЯСНИКОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Бремя собственника

Место бытовым отходам – на полигоне или мусороперерабатывающем заводе. Но стеклянные и пластиковые бутылки, изношенные сапоги, остатки упаковки уже длительное время лежат у «Евросети».

Горожанка Лидия Смирнова рассказала журналистам, что уже больше двух месяцев на автобусной остановке «Машзавод» возле «Евросети» мусор из урны никто не убирает. С этим вопросом она обращалась уже в административную комиссию, приёмную главы городского округа и в комитет по архитектуре. Везде обещали помочь, но пока воз и ныне там.

Как пояснил Сергей Носко, заместитель главного инженера ДРСУ-3, дорожные рабочие регулярно очищают от снега и мусора посадочные площадки (в том числе и урны) на десяти автобусных остановках на улице Шоссейной. Их количество определено соответствующим документом. А на остановочных

комплексах, где открыты офисы фирм или торговые точки, следить за чистотой обязан арендатор помещений (в данном случае – «Евросеть»). К слову, на остановке «Железнодорожный вокзал», где размещены та же «Евросеть» и «Связной», чистенько, урны своевременно очищаются от мусора.

Дмитрий Беляков, исполняющий обязанности директора магазина, пояснил, что около двух месяцев тому назад уволился работник, который убирал территорию возле остановки автобуса «Машзавод». К сожалению, мусор в урны остановочного комплекса умудряются приносить жители окрестных домов.

И тем не менее специалисты ЕРЦ арендатору, представителю «Евросети», выслали извещение о дате, месте и времени составления административного протокола за нарушение Правил благоустройства. Значит, скоро мусор уберут?

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

• И арендаторы, и собственники предприятий, в том числе и торговых, обязаны содержать в порядке прилегающую территорию. Некоторые из них деревья и цветы высаживают, травку поливают, мусор не копят. И «Евросеть» не должна быть исключением.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

С 1 января 2017 года в Тюменской области увеличится ежемесячное пособие для детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей.

Как сообщается на сайте 72.ru, для дошкольников сумма выплат увеличится на 410 рублей и составит 11 300 рублей. «Школьные» пособия вырастут на 470 рублей – до 11 800 рублей.

При индексации пособий на детей учитывался прогноз величины прожиточного минимума, определяющийся с учётом стоимости потребительской корзины на 2017 год.

На эти цели из бюджета региона выделено почти 560 миллионов рублей. Пособия получат 3 941 ребёнок, в том числе 806 дошколят области.

В Тюменской области поменялись маршруты пригородных поездов.

С 11 декабря на всей сети российских железных дорог введён новый график движения поездов. У четырёх пригородных поездов, курсирующих по направлениям Ощепково–Войновка и Талица–Войновка, маршрут продлён до станции Озеро Андреевское. У четырёх поездов, курсирующих по направлению Вагай – Тюмень, маршрут продлён до станции Утяшево, сообщает пресс-служба Свердловского отделения РЖД.

В целом на сети железных дорог по новому графику будет курсировать 565 пар пассажирских поездов дальнего следования в 411 различных сообщениях. На наиболее востребованных направлениях назначено 23 новых поезда, также изменены маршруты для восьми пассажирских поездов. Общие размеры пригородного движения составят 3 615 пар поездов.

В области стартует прививочная кампания против клещевого энцефалита.

Как сообщает интернет-издание 72.ru со ссылкой на департамент здравоохранения, наш регион относится к эндемичным территориям и по принятым в России правилам ревакцинация от энцефалита требуется каждые три года. У человека нет врождённого иммунитета к этому заболеванию, он формируется после стандартного курса из трёх прививок. Сейчас самое время для первой вакцинации. Между прививками должно пройти не менее двух месяцев, а перед выходом в лес – три недели, чтобы успел выработаться иммунитет. Необходимо помнить, что клещи распространены повсеместно и могут встретиться даже в черте города. Прививка от клещевого энцефалита не входит в национальный календарь прививок и ставится по желанию человека.

В Тюмени открылась почта Деда Мороза.

До 25 декабря все желающие могут отправить письмо в резиденцию главного зимнего волшебника, опустив его в специальный новогодний ящик, который установлен в центральном тюменском отделении Почты России (Республики, 56).

Внимать письма и открытки с пожеланиями и поздравлениями будут ежедневно. Все их своевременно доставят Деду Морозу в Великий Устюг. Каждый, кто укажет корректный обратный адрес, получит ответ от волшебника, сообщает интернет-издание NewsProm.ru.

Официальный почтовый адрес Деда Мороза: 162390, Россия, Вологодская область, город Великий Устюг, почта Деда Мороза.